

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ötvenéves postai engedély... Hirdetési díj: minden betűért három székely...

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 forint... TELEKI K. LAJOS és DR. OSÁTHY KÁROLY...

Korai öröm.

Debreczen, aug. 14. (S. B.) A kormány szolgalelkű közlönyei óriás betűkkel nyomatva hozzák a bosnyákpárti megválasztott képviselők...

Politikai hírek.

Philippovics tábornok 50.000 forint hadiszerkeztetett Maglaj városára, a miért buszárakat legyilkoltak. Ez az a jellemző, hogy Philippovics ur Maglaj lakóihoz intézett kiáltványában csak az osztrák császárt említi, a magyar királyt nem.

Debreczen, aug. 14.

Szinte jól esik az embernek hallani, hogy a sok ügyetlen vezénylő között akad egy, a ki roppant fontos feladatát s annak nehézségeit felfogva, azt úgy oldja meg, hogy embereit nem küldi megszárazsra s még is célt ér.

A Hercegovina megszállására rendelt XVIII. hadosztályunk ugyanis két hadosztalpon kellett volna az eredeti — Bécsben készült tervszerint, átútrani a hercegovinai határon u. n. Imoschinál és Metkovicsnál.

A hivatalnokszereg kényszerítve lévén, a könnyen átható, többnyire idegenajku vidékek lakosságával vállaltve megteremtette a többséget a szabadlevél politiká számára; de a függetlenebb, s a mai emberek nyommasztó rendszernek sulya alatt nyögő népzóm, a valódi magyarság átlátott a szítán, belátta, hogy a szabadlevéliség palástja alatt tűzött politika vízhozó; belátta, hogy az események hívtányságát mentegető, elköpöztetett szótlan minden betűje ámitás: s oly tekintélyes számu közjogi ellenzékét választott be az országába, mely képes lesz sikeresen szembezállani a kormány törekvéseivel.

Mi tehát a magyar népzóm megbízásából megfogjuk kezdeni a harcot az idegen érdek járjára szegődött kormány s szolgalelkű többsége ellen a legtisztább hazaszeretet szent nevében.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

A SZEBENCSE FIA.

Regény az életből. Irtá: Zombori Gedő. (34. folytatás.) A jövővény is lehajította fejét szomorúan... Pár percz előtt jöttem a tett indokának nyomára. Oh ha én ezt tudtam volna!

tett-e? ah nem azt kérdelem... ön ifju ember, épen így szerezte! A nevelő ijedve lépett vissza a titokzatos lénytől, ki szivének rejtett világába merész szemekkel nézett be.

— Bodor így szeretett! az ifju hölgynek sejtelve azt sugá, egy elejtett szavával azt mondá, — hogy akkor fog szüze keblében életré bérdeni a szerelmem, ha mint Memnon aszobra a régnült időben: megzendülnék ma is a kövek. — E reményfűt, a szerelmémet az ifju megszölgaltatta a köveket... ma a város piacán ott áll a zenélő kut, a világ legremekesebb mű-einek egyike. — A nagy műre pénz kellett. Oh lett volna, ki milliókat szört volna ki ama hölgy bármily parányi vágányának teljesüléséért. — O ismerté az embert, s még sem szölet, hogy egyedül övé legyen a megfélemtetése... ah hisz ő kérti nem szölet! E szönlőgép előállítására feloldozta vagyonát; és mikor e sem volt elég, hozzányult azon eszközköz, mely neki, a ki előtt a pénznek nem volt becsé, neki a szeplőtlen becsületnek soha sem jutott volna eszébe: elővette művészetét s bankót csinált, gonosztervű lett. Magát rontotta meg seaki más. Bankjegyei annyira tökéletesek, hogy a bécsi állambank

igazgatója, sőt a fomsztos nem ismerte fel, hogy melyik a hamisított. Forgalomban lesz az az utolsó rongyszálóg mindenki. Nem károsult meg a bank sem, a mennyit ő csinált, annyi bizonynyal ronggyá váltik a használatban, hogy vissza ne szörözgön oda soha... — Elvállalja-e ön e férfi védelmét a törvény előtt? — Uram! én nem vagyok ügyvéd. Miért nem keresett fel valami híres ügyvédet? példálul... — Ne bánssa ifju ember... Azok nem vállalják, nem akarják magokat ily bün védelmével beszennyezni; a szerencsétlennek védelmére nincs törvényes alap, ötlet csak a ki szereli, ötlet egy jó barát meleg szíve védelmezheti. Találtam egy ügyvédet... folytató, a kinek pere nem volt soha; ő oda kölcsönzi önként nevét. — Van-e bátorasza ifju ember barátjátért szembezállani a törvényrel, a követkeleményrel? Gábor gondolkodott ilyen formán: — Az az ifju hü barátod volt, egyetlen barátod, a ki igazán mondot, mert igazán szeretted. O is szeretted úgy mint te, a szerelm ragadta; ki tudja hová fog ragadni téged is? Milyen édes lesz, ha melletted is védőügyvért ragad valaki, ha lesz egy, a ki el nem íté. O lángész! ily engélyszói ily tehetségnék nem szabad... Add vissza őt a társadalomnak és a hazának. — Jól van uram, én megkísérlem.

— Kösözöm, kösözöm, szöit elragadtatva a kis öreg, jöjjön gyermekem, hadd öleljen szíveimre. Volt valami megható e jelenetben, és a nevelő ennek varázsa alatt nem állott ellen az idomtalan karoknak, söt úgy érezte, mintha őt emétek egy perczig ott nyugodni a keblben, melyet oly szegényen kopott ruha fedett. — S ki az az ügyvéd? kérdé mikor kibontakozott a jövővény karjából. — Korhely Lajos? A név nem határoz. — Igaz van önnek, ennek az embernek nincs vesztési. — de hisz mindenki tudja, hogy ez ember örök mámoröltö kódos ügyében nem fogazmzik meg egy ép gondolat. — A nem tartozik a dologhoz. Az övé csak a név, ön az őz leend. — Bartha megnyugodott. O hajlandó volt magára venni a védelem hátrányát, dióségére pedig nem vágyott, akarta volna, hogy másra háromojk az. — Belenyugodott. Az idegen távozni készült. — Uram! most már szabad lesz meg tudnom, ki ön és ön lakik, hogy felkeresse, ha szükségem lesz önnek érintkezni? — A jövővény megállott, szomorúan nézett maga elé. — Ki vagyok? Megtudni azt, arra nincs önék szüksége, én tudni fogom, hogy ön mit tesz, ott leszek láthatatlanul, vagy egy miként most lát, valahányszor eszközökre leend szüksége; készen találom mindent. — Barthának olyan különösnek tetszett ez

Függetlenségi képviselők.

(6-ik közlemény.) Csongrád. Csatár Zsigmond. Kecskemét. I. ker. Mocsári Lajos, II. ker. Kada Elek. (ny. k.) Putnok. Hevessy Benke (nyert. ker.) Székes-Fehérvár. Juraszék Ferencz (nyert kerület.) Duna-Patáj. Szabéji Antal (nyert. ker.) Tasnád. Szongoth Jakab. Mezőkeresztes. Duka Ferencz. Szirma-Bessenyő. Bárczay Miklós. M.-Csáth. Dr. Bódogh Albert (ny. k. (63+10) = 73.

VIDEK.

— A „Debreczen” levelezése. — Encsencs, 1878. aug. 8. T. szerkesztő ur! Bátorogot veszek magamnak, becses lapját — illetve annak igen tisztelt olvasóit — a ny-báthori községkerület képviselő választásáról röviden, s lehetőleg a valósághoz hiven tudósítani. A választás e hó 5-ik napján ejtetett meg. — E napot megelőzőleg az egész kerület elannyira közönyösen — mondhatnám fáultan — viselkedett, mint egy iránt, hogy lezámítsa a megválasztott Mandel Pál részéről felvert hullámokat, az egész felszín csendesen maradt; s bár megkísérelte egy — a múlt év végén Nyir-Báthorban tartott előterjesztés által kiküldött — szökkörű bizottság más jelölt felállítását: kísérlete sikertelen maradt, jelöltet magának fogni nem tudott. A választás napjának reggelén tínt csak ki, hogy Mandel Pál szabadlevél párti ellenében Kállay János függetlenségi párti — a n. kállyai vár. kerületben szintén felállított — s mint ma tudom, már meg is választott képviselő — jelöltül felállított; s méltó bámulatra az egyhangú kiküldésre fizetett saját fogatában megjelent számos választóknak: szavazás alá kellett az ügyet bocsátani. — Elteremtést, s sajnos, hogy — mivel e párt ily későn, a választásra kitűzött idő előtt csak néhány órával kezdte működését — M. P. a 685 igazolt szavazat közül 581 — K. J. jelölt pedig csak 104-et nyert; mely eredmény, — tekintve a bünös késtekedést —

Makó, 1878. aug. 12.

Makó város csendjét a mult hét folyamán a követelések mozgalmak váltották fel. Két jelöltje volt, egyik Verhovay Gyula ur a függetlenségi párt részéről; másik Pozsonyi Ferencz Makó város polgármestere, — ki program beszédeben magát pártkonkultéknak vallotta. F. hó 10-én d. u. 7 órákor érkezett városunkba Verhovay ur, hol meg az nap este a választók óriási tömege lepte el azon utcát, melyben Verhovay ur megválasztott, s ugyanakkor ekkor a választók kivánására majdnem 1 1/2 óráig beszélt. — rosszalva a jelenlegi kormány eljárását, — s kérve a választókat, hogy valaminth eddig, híveit voltak a függetlenségi pártot, s nem engedték azt az idők viszontagságai között sárba tiporni, egy a hónap napon is soraközna az szilárdan emezásól, s azt lobogtassák továbbra is, igérvény viszont, hogy ő sem hiszelmény, sem ámitásnak, sem pedig erőszaknak engedni nem fog, mert ha hiszelmény megveti, ha ámitás kineveti, ha erőszak — nem fél tőle! — A tömeg — beszéde végéreztel lelkes eljénzésben tört ki, mely perczekig tartott, — innen a választók zenevalójú jártak be az utcákra, éltevek derék jeltöltöttek. — Másnap 11-én reggeli 6 órákor, már félkürű városháza udvarán volt a szavazás megjelentő, — mi is d. e. 9 órákor vette kezdetét, s legnagyobb rendben folyt; d. u. 2 és 1/2 órákor azonban az ellenfél választói sorában már némi lankadás állott be; a függetlenségi párt lezavazott választóinak száma ekkor rohamosan emelkedett, s a szavazás 5 órákor befeljezetévé, Verhovay Gyula ur 256 szótöbbséggel Makó város képviselőjének nyilvánított.

Óriási volt a lelkesülés, a képviselő urt küldött megbízottak közt, a képviselő nem akoró éljénzése közt, vállakon emelve hozták a városháza előtti térre, hol a városház erkélyéről — körülvéve a neki megválasztása alkalmából ányújtott koszorúkat tartó leányoktól — meleg szavakban köszöntö meg a neki ányújtott mandatumot. Este 1/2 órákor fákláysáment, mely a legfényesebben sikerült. Ezt a népkörtben rendezett társas-vasora követte, hol szeretve tisztelt képviselőnk 9 óra után megjelent, 11 óra után időzött, — a midőn is a jelen voltak lelkes éljénzése között távozott, s még azon éjjel Budapestre utazott.

— rejtélyesség, már szinte banni kezdette, hogy bár nemes célra, de olyan emberrel fogott kezét, a ki nevet titkolni kénytelen. — Az idegen észre vette. — Ne féljen ön, — ez ismeretséget szögyelni és megbánni nem leend oka soha; lessz idő, midőn barátjának nerezend. — Különbem mit ér önnek, ha megmondom, hogy egy szerencsétlen embernek neve Idzeboj, ki a sz. György-utczában egy ronda szibarus botiban várva-várja és mindhiában — a szabadító anyagát a halált? Isten önnel! — Alig trótozt el Idzeboj, mert ő volt, a nevelő a grófot kereste fel. Bartha elbeszélé a nagy lángésznek fúra előtt történt elfogatását. A jó szöivű pártú fájdalomán érinté a hir. — Látja barátom ilyen szerencsétlen népez a magyar ily alkotó lángésznek más országban milliók állottak volna rendelkezésére, s itt vagy éhen halni, vagy bünit kell elkövetni, hogy megéljen! Nagy bán, igen sajnálom, hogy egy ily tehetség elveszett! — A nevelő elhallgatta a szerelmi történetet, — mely e bünös merénytel alapoka volt, maga is csak sejtette, hogy ki lehet, a kiért barátja mindent feloldozott, nem szöit a rejtélyes egyén megjelenéséről, inkább a fogoly iránti barátságát rajzolta. Czelija csak a volt, hogy a gróf beleegyezését s pártolását nyerje meg azon ternvek, hogy még neve alatt ő védelmezze a bankjegy-hamisítót. (Folyt. köv.)

szerekesülés pár perczet... a durranás még részekben is egy ágyú... a lakossága. A gyárban...

UJABB. 12. A 7-dik hadosztal... ellenesére bün... harcz után az ellen...



461. A hivatalnokszereg kényszerítve lévén, a könnyen átható, többnyire idegenajku vidékek lakosságával vállaltve megteremtette a többséget a szabadlevél politiká számára; de a függetlenebb, s a mai emberek nyommasztó rendszernek sulya alatt nyögő népzóm, a valódi magyarság átlátott a szítán, belátta, hogy a szabadlevéliség palástja alatt tűzött politika vízhozó; belátta, hogy az események hívtányságát mentegető, elköpöztetett szótlan minden betűje ámitás: s oly tekintélyes számu közjogi ellenzékét választott be az országába, mely képes lesz sikeresen szembezállani a kormány törekvéseivel.

Társaság szám.

első-Dernán birtokában... a készítésére nedves fa... a készítésére, elő... (270.) gr. Ráday Csebon. dossy György. nyomdájában.

Előzetesi ar

Helyben és postán... 1878. X. é. Augusztus 13. Balogh Ferenc, és ige igazgató.

A bársonysz

Debreczenben a Tiszai put épít. E diadalkapun... A szabad választás nyilás...

LEGUJABB.

— Belgrád, aug. 13. Novi-Bazár... Mostár, aug. 13. A Narenta...

A szerkesztő nyílt postája... Feladó szerkesztő: Péter Gábor.

Eladó szöllő.

A földgölyű kert első járásán... Bácsai Lászlóval, kiserészeses 390-ik sz. a., a kútnál.

Nem mulaszthatom el, hogy fel ne említsam, miszerint a függetlenségi párt választóinak...

V. F.

— VIDÉKI HIREK. Lajos-Mirsen egy kocsi gazdáját meggyilkolta. Nagyváradon egy négy éves leánykát a veszett kutya megmark...

A maglaji harc.

A maglaji véres esetről különböző levelek... A lakosok barátságos jól indulatú társaloga...

Ujabb csaták.

A 13-ik hadtestparancsnoka a zepcei főhadiszállásról aug. 10-ől a következőket je...

— Az előző parancsnoka, Deklava főhadnagy azzal a leszálltatott emberrel a lőrel, a lőrelakat egy pár ember őrzésére biza, és a gyalog huzárokat esztáriánobba állította fel.

— Erre hátrálót fuvatók. Alig kezdte meg az escadron a visszavonulást, kétfelől minden sziklahasadék golyózápot okádott rájuk.

— A kik túlélték a szörnyű pillanatot, újra lóra kaptak és vágatva menekültek a biztos halál elől. Paezóna és Milinkovics kapitányok...

IRODALOM.

„Véres századok a zsidó történelem... A cikkek a következők: Igen érdekes ugynevezett párisi főmáru u. m. névjegytartó, parfűmtartó...

Reisz Dávid. Üzletihelyiség: Fűtca a városszája alatt, a fűtszédben. Előjegyzés: Ánáljuk

tatásával. Szolgálaton például a következőket... A király 6 főségének születés napja a folyó hó 18-án lesz.

UJDONSÁGOK.

\* Király 6 főségének születés napja a folyó hó 18-án lesz. \* Rendkívüli biz. közgyűlés tartották ma a városban nagytanteremben.

\* Az önk. tüzeltő-egylet zenekara, mint ma ünnepelünk, véglegesen feloszlott. A tüzeltő-egylet, véglegesen feloszlott. Alitják, hogy nem volt a zenekarnak elegendő kerete...

\* Halálozás. A délelőtti órákban vetük a lirt, hogy Sajó György, helybeli adóigazgató ellenőr a múlt éjfély elhunyt. Sajó Jenő derék férfit, jó és kedvelt hivatalnok volt.

— A hajdumegye és sz. kir. Debreczen város területére alakított felszámolási bizottság... A hajdumegye és sz. kir. Debreczen városi királyi adófelügyelő.

The Singer Manuf. Co. New-York

„A világ első és legnagyobb varrógép gyáranak gépei... EREDETI SINGER VARROGEPEI 282.512 darabra megy. THE SINGER MANUFACTURING COMPANY"

Hirdetmény.

A Hajdumegye és sz. kir. Debreczen város területére alakított felszámolási bizottság... A hajdumegye és sz. kir. Debreczen városi királyi adófelügyelő.

Ajánljuk

Elsinger M. J. és fiai Bács, Neubau, Zollegasse 2

esős köpönyeiket, kocsitakaró ponyvát, ágyneműket, sátrókalmét.

A „DEBRECZENI” T

A SZERENCŐS

Regény az életről... Irta: Zombori (36. folytatás) Az öreg ur nagyot bál...